

郑荐

中国驻马里维和部队遇袭 1死4伤

外交部:不可容忍 国防部:军队启动应急机制 “基地”分支声称袭击马里维和部队

中国维和军人 1死4伤

中国驻马里大使馆6月1日证实,一名中国维和人员在5月31日晚发生在马里北部加奥联合国维和人员营区的遇袭事件中牺牲,另有4名中国维和人员受伤。

中国驻马里大使馆说,中国维和部队一名伤员将被送往塞内加尔首都达喀尔接受治疗。中国驻马里大使馆还发布通知,提醒中国公民密切关注当地局势发展,近期谨慎前往马里。

由395人组成的中国第四批驻马里维和部队于今年5月赴加奥接替第三批维和部队,执行为期一年的维和任务。

外交部: 将凶手绳之以法

外交部发言人华春莹1日就中国驻马里维和人员遇袭发表谈话。

华春莹说:“我们对遇难者表示沉痛哀悼,对其家属和受伤人员表示诚挚慰问。”

华春莹说,事件发生后,党中央、国务院高度重视,要求立即开展应急处置和善后工作。相关工作正全面展开。

华春莹说,这是一起针对联合国维和人员的恐怖袭击事件,是严重的罪行,不可容忍。中方予以强烈谴责。“我们要求马里政府和联合国方面立即对此次恐怖袭击事件展开调查,将凶手绳之以法,并密切配合中方做好善后工作。”

目前,2400多名中国维和人员正在马里、刚果(金)、利比里亚等7个非洲任务区执行联合国维和任务。

中国军队 立即启动应急机制

国防部新闻发言人吴谦1日就我赴马里维和部队遇袭发表谈话。

他说,中国军队对上述恐怖袭击深感震惊并予以强烈谴责,对中方人员遇难深感悲痛并深表哀悼,对其家属和受伤人员表示诚挚慰问。

他表示,事件发生后,党中央、国务院、中央军委高度重视,中国军队立即启动应急机制。“我们将采取一切必要措施全力救治伤者,全力保护中方人员生命财产安全,坚决捍卫自身的安全利益。”

新闻揭秘

袭击者是个什么样的组织

“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”6月1日通过网络发布消息,宣称制造了针对联合国驻马里多层综合稳定特派团(马里稳定团)的两起袭击事件。“伊斯兰马格里布基地组织”原名为“萨拉夫宣教与战斗组织”,是阿尔及利亚的一个恐怖组织,2006年与“基地”组织正式结盟,成为“基地”组织分支。近年来,该组织在阿尔及利亚、马里、尼日尔等国策划实施了一系列暴力恐怖事件,已被美国和欧盟列入恐怖组织名单。据新华社

联合国马里多层综合稳定特派团(马里稳定团)6月1日发布新闻公告说,位于马里北部的加奥地区5月31日发生两起袭击事件,共造成4人死亡,10余人受伤。公告说,马里稳定团位于加奥的维和人员营地5月31日晚遭汽车炸弹袭击,造成1名维和人员死亡、10余人受伤。这起袭击发生在当地时间5月31日20点45分左右,一名维和人员在袭击中死亡,3人重伤,另有包括当地平民在内的10多人受轻伤。



5月31日,在马里北部加奥,中国第四批驻马里维和医疗队救治袭击事件伤者。



新闻现场

遇袭营区主入口 由中国警卫分队把守

据一名第二批中国赴马里维和部队警卫人员介绍,马里稳定团分为西部、北部和东部三个战区,总部在巴马科。其中,中国的警卫、医疗和工兵3个分队都驻守在东部战区,而东部战区的司令部主要集中在加奥市。由于马里稳定团一直在加奥市南部修建“超级营地”,东战区从去年开始陆续搬到那一营地。但在5月31日袭击事件发生前,中国3个分队中只有医疗分队搬到了“超级营地”,东战区司令部、警卫分队和工兵分队仍然驻扎在遇袭营区。

这名警卫人员说,遇袭的东战区司令部营区有多个入口,主入口由中国警卫分队和当地保安把守;南门只走人,但也由警卫分队把守。其中,驻扎在遇袭营区东北角的工兵分队距离十字路口和公路非常近。从公路上下来的车要进营区主入口,必须经过工兵分队的两个门。“这次的袭击应该是要冲击正门,但由于门前有沙墙和防爆缓冲区,(袭击者)不一定能冲过去。”他说,“如果在沙墙之外引爆炸弹,那么距离工兵分队的门就会非常近,因此工兵分队的岗哨人员极易受到伤害。”据新华社

相关新闻 中国维和部队26年牺牲17人

中国自1990年开始参加联合国主导的维和任务。自那时以来,中国已派出3万多次人次参与24项联合国维和行动,至今有17名官兵在执行任务时牺牲。

●1991年,联合国驻伊拉克-科威特军事观察员雷润民,在科威特、伊拉克边境执行任务时因车祸牺牲。

●陈知国和余仕利是中国赴柬埔寨维和工程兵大队士兵,1993年5月,在柬遭遇不名火箭弹袭击牺牲。

●郁建兴是联合国对伊拉克武器核查机构化学视察组组长,2003年3月,在第二次赴伊拉克执行核查任务时遭遇车祸牺牲。

●付清礼是二级士官,中国赴刚果(金)维和工兵连建筑分队三班班长,2005年5月,在刚果(金)执行维和任务时因病牺牲。

●杜照宇是联合国驻黎巴嫩军事观察员,2006年7月,在黎巴嫩和以色列冲突中遭以军炮火袭击,不幸殉职。

●2010年1月,在海地地震中有8名中国维和人员遇难,他们是朱晓平、李钦、郭宝山、王树林、钟荐勤、和志虹(女)、李晓明、赵化宇。

●另外两名牺牲官兵分别是联合国驻柬埔寨军事观察员刘鸣放和中国赴利比亚维和运输分队士官张明。其中刘鸣放于1992年牺牲,张明2005年牺牲。



雷润民肖像



杜照宇遗照



郁建兴肖像

联合国维和任务区 马里最危险

据人民网4月26日报道,马里政府官员杜尔介绍说,仅在加奥就有约500名恐怖分子混杂在平民中。这些恐怖分子放下枪就是“平民”,当地人以部族聚居。

近年来,马里稳定特派团维和人员频遭恐怖袭击,数次出现紧急事件,伤亡人数和事件强度列联合国各维和任务区之首。